



Országgyűlési Hivatala

Ügyiratszám: T/39/6

Érkezett: 2010 MAJ 21

Kapcsolódó módosító javaslat

Dr. Schmitt Pál úr részére
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

A Házaszabály 102. § (1) bekezdése alapján a **Nemzeti Összetartozás melletti tanúságtételről** szóló **T/39** számú törvényjavaslathoz - a T/39/4 számon benyújtott módosító javaslathoz kapcsolódva - a következő

kapcsolódó módosító javaslatot

terjesztem elő:

A törvényjavaslat 2. §-ának alábbi módosítását javaslom:

[A Magyar Köztársaság Országgyűlése megállapítja, hogy a trianoni békediktátum által felvetett kérdések történelemből ismert eddigi megoldási kísérletei – mind az idegen hatalmak segítségével végrehajtott újabb határmódosítások, mind a nemzeti önazonosságnak a nemzetköziség ideológiája jegyében történt felszámolására irányuló törekvések – kudarcot vallottak. Ebből kiindulva az Országgyűlés kinyilvánítja, hogy a fenti problémák megoldását csak a nemzetközi jogi szabályok által kijelölt keretek között, demokratikus berendezkedésű, szuverenitásuk birtokában lévő, polgáraik és közösségeik számára gyarapodó jólétet, jogbiztonságot és a gyakorlatban is érvényesülő jogegyenlőséget biztosító, egyenrangú országok kölcsönös tiszteleten alapuló együttműködése eredményezheti, melynek kiindulópontja csak az egyének – a nemzeti önazonosság megválasztását is magában foglaló – szabadsága, s a nemzeti közösségek belső önrendelkezéshez való joga lehet. Az Országgyűlés ugyanakkor elítél minden olyan törekvést, amely az adott állam területén kisebbségben élő nemzetrészek asszimilációjának előidézésére irányul.]

helyett:

"A Magyar Köztársaság Országgyűlése megállapítja, hogy a trianoni békediktátum által felvetett kérdések történelemből ismert eddigi megoldási kísérletei – mind az adott területek nemzetiségi viszonyaira és az ott élők akaratára tekintet nélkül végrehajtott újabb határmódosítások, mind a problémákkal való szembenézés és megoldásuk elodázása, valamint a társadalmi berendezkedéstől független nemzetállami önzés – kudarcot vallottak. Ebből kiindulva az Országgyűlés kinyilvánítja, hogy a fenti problémákat csak az Európai Unió és a nemzetközi jogi szabályok által kijelölt jogi keretek között lehet megoldani, a demokratikus, szuverén, polgáraik és közösségeik számára gyarapodó jólétet, jogbiztonságot és a gyakorlatban is érvényesülő jogegyenlőséget biztosító, egyenrangú országok kölcsönös tisztelete és együttműködése alapján. Ennek kiindulópontja az egyének joga a nemzeti önazonosság megválasztásához, valamint a nemzeti közösségek joga a belső önrendelkezéshez, a szülőföldön való boldoguláshoz, anyanyelvük, kultúrájuk megőrzéséhez és szabad használatához. Az Országgyűlés elítél minden olyan törekvést, amely az adott állam területén élő kisebbségek asszimilációjának előidézésére irányul. Elítéli azokat a törekvéseket is, amelyek a Kárpát-medencei népek együttélése és együttműködése helyett békétlenséget szítanak, a határok átjárhatósága helyett az erőszakos megoldásokat, a határrevíziót, a konfliktusok kirobbantását tűzik zászlajukra. Elítéli azokat is, akik bármely nép ellen gyűlöletkeltésre alkalmas, szélsőséges nézeteket hirdetnek, másokat nemzeti becsületükben megsértenek."

A törvényjavaslat 3. §-ának alábbi módosítását javasolom:

[A Magyar Köztársaság Országgyűlése kinyilvánítja, hogy a több állam fennhatósága alá vetett magyarság minden tagja és közössége része az egységes magyar nemzetnek, melynek államhatárok feletti összetartozása valóság, s egyúttal a magyarok személyes és közösségi önazonosságának meghatározó eleme. Ebből kiindulva az Országgyűlés megerősíti Magyarország elkötelezettségét a magyar nemzet tagjainak és közösségeinek egymással való kapcsolatuk fenntartására és ápolására, és az Európában elfogadott gyakorlatot alapul vevő közösségi autonómia különböző formáira irányuló természetes igényének támogatására.]

helyett:

„A Magyar Köztársaság Országgyűlése kinyilvánítja, hogy a több állam fennhatósága alá tartozó magyarság minden tagja és közössége része a magyar nemzetnek, melynek államhatárok feletti összetartozását a közös anyanyelv és kultúra, a közös történelem alapozta meg. Ebből kiindulva az Országgyűlés megerősíti Magyarország elkötelezettségét a magyarság határokon átnyúló kapcsolatainak fenntartására és ápolására, az Európában elfogadott gyakorlatot alapul vevő autonómia különböző formáira irányuló igényük támogatására, a többségi nemzettel való együttműködésük és jó viszonyuk segítésére. A Magyar Köztársaság Országgyűlése tagjainak meggyőződése, hogy a határon túli magyarok egyszerre lehetnek nyelvüket és kultúrájukat megőrző jó magyarok és szülőföldjükhöz, országukhoz hű, annak boldogulásában érdekelt, kötelességeiket tisztességesen teljesítő polgárai államunknak. Ugyanennek a kettős kötődésnek az elismerését és segítését természetes kötelességüknek tartják a magyarországi kisebbségek tekintetében is. Mindezen célok érdekében az Országgyűlés V. hó 9-ét az Európai Összetartozás Napjává nyilvánítja.”

A törvényjavaslat 4. §-ának alábbi módosítását javaslom:

[A Magyar Köztársaság Országgyűlése kötelességének tekinti arra inteni a nemzet ma élő tagjait és a jövő nemzedékeit, hogy a trianoni békediktátum okozta nemzeti tragédiára mindörökké emlékezve más nemzetek tagjaiban okkal sérelmeket keltő hibáinkat is számon tartva, s ezekből okulva, az elmúlt kilencven esztendő küzdelmeiben az összefogás példáiból, a nemzeti megújulás eredményeiből erőt merítve, a nemzeti összetartozás erősítésén munkálkodjanak. Ennek érdekében az Országgyűlés június 4-ét az 1920. évi trianoni békediktátum napját a Nemzeti Összetartozás Napjává nyilvánítja.]

helyett:

„A Magyar Köztársaság Országgyűlése kötelességének tekinti arra inteni a nemzet ma élő tagjait és a jövő nemzedékeit, hogy a trianoni békediktátum okozta nemzeti tragédiára emlékezve, annak sebeit kölcsönös jó szándékkal begyógyítani törekedve, a más nemzetek tagjainak okozott sérelmeket is számon tartva és ezekből okulva, az összefogás és az értelmes együttműködés példáiból erőt merítve munkálkodjanak a nemzeti összetartozásunk megerősítésén, a magyarsággal együtt élő nemzetek közötti megértésen és békés együttélésen. A nemzetek nyelvének, kultúrájának szabad fejlődése, a Kárpát-medence népeinek gyarapodása és együttműködése lehet záloga Európa és a térség békéjének, országaink boldogulásának. Ennek érdekében az Országgyűlés június 4-ét az 1920. évi trianoni békediktátum napját a Nemzeti Összetartozás és a Kárpát-medencei Megbékélés Napjává nyilvánítja.”

Indokolás

A Magyar Országgyűlés szembenézve a trianoni nemzeti trauma következményeivel, a máig élő káros hatások enyhítésére, a sebek gyógyítására kell, hogy törekedjék. Ennek eszköze nem a történelmi tragédia elfelejtése vagy bagatellizálása, hanem a tanulságok levonása, valamint együttes szolgálata a nemzeti önazonosság megőrzésének és a Kárpát-medence békéjének.

Budapest, 2010. május 21.



Lendvai Ildikó
országgyűlési képviselő